2025年10月28日星期二 责编/李欣 美编/李思思

海口7个"口袋公园"加速收尾 即将完工

"以前想找个地方遛弯,得 坐车去万绿园,现在下楼走三 分钟就到小公园了,看着孩子 在沙坑里玩,我坐在花池边晒 晒太阳,日子别提多惬意!"10 月26日下午,海口龙华区金龙 小憩"口袋公园"里,市民张爱 云手里拿着刚买的水果,目光 追着孙女的身影,对这个小公 园连连称赞。当天,记者走访 了解到,继海风园(燕鸣园)、金 龙小憩、丽晶园先后建成开放 后,海口今年计划新建改建的 10个"口袋公园"中,剩余7个 正加速收尾,预计10月底全部 完工,这些散落在城市角落的 绿色空间,正以"小而美"的姿 态,传递着民生大温度。

南国都市报记者 孙春丽



金龙小憩"口袋公园"



海燕小学新校区门口的海风园(燕鸣园)



旧地焕新: 闲置角落巧变共享空间

金龙小憩"口袋公园"的蜕变,是海口"口袋公园"建设的生动缩影。这座占地约6100平方米的公园,地处国贸路与金龙路交汇的黄金转角,周边商业楼宇密集、居民区扎堆,曾因灌木杂乱、设施陈旧,沦为"被遗忘的角落"。今年7月,改造工程启动后,设计团队先做"减法"——清除过密灌木,保留100多株原生乔木,让公园视野瞬间开阔;再做"加法"——铺设940米环形彩色沥青步道,增设儿童沙池、花池坐凳、节能夜灯,还用绿篱巧妙遮挡原有公厕,让景观与实用兼顾。

"以前这公园地砖裂开损坏,走在上面容易崴脚,下雨天还积水,谁敢来啊?"在滨海大道与丽晶路交叉口的丽晶园里,家住附近的陈博正和朋友在长椅上闲坐,谈及公园改造前的模样,他连连摆手。这座建成近20年的公园,曾因台风侵袭、设施老化,成为居民吐槽的"痛点"。如今走进园内,平整的防滑地砖延伸至各处,新增的休憩长椅上坐着聊天的老人,夜间亮起的暖光灯带勾勒出绿植轮廓,儿童活动区不时传来笑声。"全龄友好、功能复合"的设计,让这座老公园重新成为社区"活力中心"。

而早在8月底,位于龙华区海马一横路的海风园(燕鸣园)就已率先开放,作为今年海口首个完工的"口袋公园",昔日海燕小学新校区大门两侧的荒地已蜕变成干净整洁的小公园,不少家长坐在园内等候孩子放学,这里也为周边上班族和附近居民提供了午休、散步的"放空空间"。"我在附近上班,以前中午休息时间只能待在办公室里,很闷,现在每天来这儿走两圈,下午上班敲键盘都有劲



丽晶园一角(图片均为记者陈元能摄)

儿了。"蔡雪说,自己还经常在公园座 椅上处理临时工作,"又方便又舒服, 这公园真是建到我们心坎里了。"

加速收尾: 7个"口袋公园"月底完工

丽晶园改造前,海口市秀英区园林管理局通过12345市民热线、微信公众号、社区座谈会等多种渠道征集意见,20余条建议最终归纳为"消除湿滑隐患""增设休憩设施""解决照明不足""增加儿童空间"四大类。

这样的"民生导向"同样体现在金龙小憩的建设中。考虑到周边居民区孩子多,设计团队专门开辟20平方米的童趣沙坑,并用低矮绿植围合,既保证安全又不遮挡视线。为满足健身需求,下一步还将增设健身器械,让公园服务覆盖更多人群。

作为2025年海南十大民生实事项目之一,海口"口袋公园"建设始终保持"快节奏、高质量"推进。记者

从海口市城市管理局获悉,今年计划 新建改建的10个"口袋公园",除已 开放的海风园(燕鸣园)、丽晶园、金 龙小憩外,其余7个正进行最后的收 尾工作,预计10月底全部完工。

与此同时,海口的"口袋公园"建设还在向未来延伸。龙华区已利用区级资金新建春风横路"口袋公园",改造龙昆北路国贸天桥小公园,维修更新华海公园、椰子岛公园设施,并新接管5个"口袋公园"。2026年,计划再建7个'口袋公园',目前已列入明年政府投资计划,正在开展前期选址和民意征集。

从"见缝插绿"到"推门人园",海口的"口袋公园"正以点点绿色,串联起城市的生态脉络与民生幸福。这些镶嵌在街头巷尾的"绿色明珠",不仅让市民的"幸福半径"不断缩小,更成为海口打造低碳绿色生态之城、全龄宜居幸福之城的生动注脚。正如市民张爱云所说:"公园不大,却装下了我们老百姓平平淡淡的好日子。"

海南开展巡回医疗服务 3支"国家队"来了

南国都市报10月27日讯(记者王康景)10月27日上午,由海南省卫生健康委员会举办的海南省巡回医疗工作新闻发布会在海口举行。记者从会上获悉,今年共有3支国家医疗队进驻海南,将分别前往我省各市县展开多种专科诊疗服务。此外还有外省帮扶队伍重点聚焦"候鸟老人"服务,海南还组建了19支省级医疗队开展县域巡回医疗服务

在国家医疗队进驻方面,首都医科大学附属北京儿童医院将覆盖海口、三亚、陵水、琼中、白沙、保亭6个市县,重点开展儿科、呼吸科、耳鼻喉科等服务;复旦大学附属妇产科医院将覆盖海口、儋州、东方、临高、乐东、昌江等7个市县,聚焦妇产科、乳腺科、病理科等专科服务;上海市第六人民医院则覆盖海口、文昌、五指山、定安、屯昌5个市县,重点提供骨科、内分泌、老年病等专科服务。

在外省帮扶方面,吉林大学中日联 谊医院抽调了骨科、脊柱外科、超声 科、儿科等多个科室的专家,组建2支 巡回医疗队,覆盖全省18个市县,重 点聚焦"候鸟老人"的健康需求,提供 高水平医疗服务。

省级医疗队层面,共组建了19支省级医疗队,所有省级医疗队将在11月15日前完成首轮巡回,并从2026年起每季度开展不少于1次县域巡回

在服务内容上,将着力打造"诊疗+培训+协作"三位一体的模式,医疗队在为群众开展疾病诊疗、健康宣教的同时,加强对基层医务人员的培训,建立远程医疗协作网与专科联盟;同时,重点支持县级医院胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇和新生儿救治这"五大中心"建设,切实提升基层急诊急救能力;此外,还将积极推动中医药服务融入巡回医疗,推广中医诊疗方案与适宜技术,开展中医药健康科普,让传统医药更好地服务群众健康。

目前,3支国家医疗队都已顺利开启巡回医疗工作。

海南油价今起下调 92[#]汽油跌至"7元时代"

南国都市报10月27日讯(记者王子遥)记者10月27日从海南省发展改革委获悉,根据国家发展改革委官网新闻发布中心公布的国内成品油价格调价信息,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别下调265元和255元。海南省发展改革委按照现行成品油价格形成机制调整海南汽、柴油最高零售价格,自10月28日0时起执行。调整后,92#汽油每升7.96元,95#汽油每升8.44元,0#柴油每升6.56元,每升分别下调0.21元、0.23元、0.22元。

根据油气价格联动的有关规定,省内车用压缩天然气销售价格从4.87元/立方米(等值换算为6.77元/公斤)下调为4.73元/立方米(等值换算为6.57元/公斤)。